
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 6/22-4-2013  Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου (άρθρο 113 Ν 3852/2010 και αριθμ. 282/2010 ανακήρυξη  του  Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η οποία διορθώθηκε με την αριθμ. 284/2010 όμοια του ιδίου Δικαστηρίου, καθώς και την 13/2011 
απόφαση του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011, 28-2-2011 και 2-1-
2013  Πρωτόκολλα  Ορκωμοσίας),   το  οποίο  συνεδρίασε  δημόσια  στα  Ιωάννινα  και  στην  αίθουσα  συνεδριάσεων  Π.Σ. 
(Διοικητήριο β΄ όροφος), στις   είκοσι δύο (22) του μηνός  Απριλίου του έτους 2013, ημέρα Δευτέρα  και ώρα  15.00, 
κατόπιν της με αριθμ. πρωτ.  οικ.: . 36533/1324/17-4-2013  Πρόσκληση του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ. παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.  Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β. 1.Κων/νος Πέτσιος, Πρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου
     2. Χαράλαμπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος Περιφερειακού Συμβουλίου
      3. Γεώργιος Ζάκας, Γραμματέας Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.1. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.  Άρτας
   2. Θωμάς Πιτούλης , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Θεσπρωτίας
   3.Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου   
    2. Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 
1.Χρήστος  Κύρκος 2.Αντώνιος Γαλάνης 3.Διονύσιος  Διβάρης  4.Ιωάννης Παπαγιάννης  του Γεωργίου 5.Δημήτριος  Δημάκος 
6.Αναστάσιος  Δηλαβέρης  7.Νικόλαος Κώτσιος  8.Αντιγόνη -  Βασιλική  Φίλη-  Πασχάλη 9.Ιωάννης Καραμπίνας 10.Οδυσσέας 
Πότσης 11.Παντελής Κολόκας 12.Γεώργιος Παπατσίμπας 13.Μιχαήλ Πλιάκος  14.Νικόλαος Καττής 15.Κωνσταντίνος Ντέτσικας  
16.Σταύρος Παργανάς 17.Βασίλειος Παπαχρήστου 18 Βασίλειος Χριστοφορίδης 19.Ιωάννης Λάζος  20. Ιωάννης Ευθυμίου 
21.Ευάγγελος Αργύρης  22.Χρίστος Παπαβρανούσης 23.  Πρόδρομος Χατζηεφραιμίδης 24.  Μιχαήλ Κασσής 25.  Καλλιρρόη 
Ζηκίδου  –Ντάσση  26.  Στέφανος  Ζούμπας   27.Κων/νος  Μπόβολος  28.  Κωνσταντίνος  Παπανδρέου  29.Κων/νος  Φώτης,  
30.Γρηγόριος Τζιοβάρας 31.Αθηνά Ιωάννου 32. Δήμητρα Αναγνώστου 33.Κωνσταντίνος Κωτσαντής  34 Βασίλειος Ζιώβας 
35.Ιωάννης Παπαδημητρίου 36. Νικόλαος Ζήκος

  
Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:. 
Α. Θεοδώρα (Τατιάνα)  Καλογιάννη , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Ιωαννίνων
Β. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου    
Γ. 1.Ιωάννης Παπαγιάννης του Χρήστου (δικαιολογημένα), 
2.Ιωάννης Γιαννακάκης 3.Μαρία Τσουλάκη 4.Μιχαήλ Σπυρέλης 5.Βασίλειος Κατσαμώρης  6.Θεοφάνης Μικρούλης 7.Βασίλειος  
Γιολδάσης 8.Παύλος Μίχας 9. Κων/νος Αρβανίτης,  τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και κλήθηκαν νόμιμα.

ΣΤ.  Για  τη Γραμματειακή υποστήριξη   παραβρέθηκαν  στη  συνεδρίαση  οι  υπάλληλοι  της  Περιφέρειας  Ηπείρου:  Θεοδώρα 
Μήτσιου  και Ανθούλα Κατηρτζίδη.

Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκαν  επίσης,  ο  Εκτελεστικός  Γραμματέας  Περιφέρειας  Ηπείρου,   υπηρεσιακοί  παράγοντες   και  
ενδιαφερόμενοι για τα θέματα.   

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, ευρισκόμενο σε απαρτία, συζήτησε και αποφάσισε για το παρακάτω, ημερήσιας διάταξης, 
θέμα:

Θέμα 7ο

======
Η απλήρωτη εργασία και οι απολύσεις των εργαζομένων

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και  

της  Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  –  Πρόγραμμα  Καλλικράτης»,  όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει  με  το  Ν.  

4071/2012 (ΦΕΚ 85/11-4-2012 τ. Α΄).

2. Τον αριθμ. 16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, που εξέδωσε 

ο  Υπουργός  Εσωτερικών,  Αποκέντρωσης  και  Ηλεκτρονικής   Διακυβέρνησης  και  δημοσιεύθηκε  στην 

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 
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3. Τα  αιτήματα  των  παρατάξεων  «ΛΑΙΚΗ  ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ  ΗΠΕΙΡΟΥ»  και  «ΑΡΙΣΤΕΡΗ  ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ  ΣΤΗΝ 

ΗΠΕΙΡΟ»,  όπως κατατέθηκαν στο Συμβούλιο  (συνημμένα με α/α:  27  στο φάκελο 1/2013 συνημμένων 

εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα Π.Σ.) 

4. Την  εισήγηση  της  παράταξης  «ΛΑΙΚΗ  ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ  ΗΠΕΙΡΟΥ»,  όπως  κατατέθηκε  στο  Συμβούλιο 

(συνημμένα με α/α: 28 στο φάκελο 1/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα του Π.Σ.) και όπως 

την ανέπτυξε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης  ο επικεφαλής της κ. Κωτσαντής και  η οποία έχει ως εξής: 
« Επιδιώξαμε να έρθει το θέμα της απλήρωτης εργασίας, των απολύσεων στο περιφερειακό συμβούλιο. Δεν το κάναμε αυτό για να  

ακούσουμε γενικά λόγια συμπαράστασης και παρηγοριάς για τους εργάτες. Αυτά γενικά τα σκορπάτε απλόχερα χωρίς κανένα ενδοιασμό. Αλλά  
για δύο συγκεκριμένα πράγματα 
1ον ότι υπάρχουν εδώ μέσα περιφερειακοί σύμβουλοι που κινούν τα νήματα τέτοιων αντεργατικών ενεργειών και
 2ον το περιφερειακό συμβούλιο και ο καθένας ξεχωριστά να πάρει συγκεκριμένη – ξεκάθαρη θέση για το γεγονός που έχει κυριαρχήσει στη  
πόλη των Γιαννίνων και συζητιέται στους κόλπους των εργατών που έχει να κάνει με την πρωτοφανή άδικη συνδικαλιστική απόλυση στην  
ΠΙΝΔΟ.
Στην Ήπειρο όπως και συνολικότερα σε όλη την Ελλάδα οι εργαζόμενοι αγκομαχάνε από τη στυγνή εκμετάλλευση της εργοδοσίας. 
Η απλήρωτη εργασία, οι απολύσεις επεκτείνονται σε ολοένα και περισσότερους χώρους δουλειάς, φορτώνοντας τα βάρη της καπιταλιστικής  
οικονομικής κρίσης στην εργατική τάξη και τα φτωχά λαϊκά στρώματα. 

Στη SPIDER, εταιρεία του προέδρου του περιφερειακού συμβουλίου κ. Πέτσιου η απλήρωτη εργασία φτάνει και τους 8 μήνες. 
Στη ΔΩΔΩΝΗ οι κτηνοτρόφοι παραμένουν ακόμη απλήρωτοι για 2 περίπου μήνες. 
Στο ΝΙΤΣΙΑΚΟ έχει προχωρήσει μείωση μισθών και ταυτόχρονα οι εργάτες παραμένουν απλήρωτοι. 
Στη ΒΙΚΗ απλήρωτη εργασία. 
Στην ΕΑΣ Πρέβεζας έχουν ξεχάσει πως πληρώνουν τους εργάτες
Σε αρκετά super market ανάλογη κατάσταση. 
Η ΠΡΟΣΥΦΙΠΕ έκλεισε και οι εργάτες έμειναν απλήρωτοι
Στη ΜΕΤΑΛΛΟΥΡΓΙΚΗ θα χαθούν θέσεις εργασίας μιας και ιδιωτικοποιείται. 
Και ο κατάλογος είναι μακρύς και τελειωμό δεν έχει.

Θέλουμε όμως να σταθούμε ιδιαίτερα στο ζήτημα της ΠΙΝΔΟΥ και με αφορμή τις πρόσφατες εξελίξεις, γιατί αποτελεί παράδειγμα πως η  
εργοδοσία δρα σε περίοδο κρίσης , πόσο αδίστακτη γίνεται.
Το τελευταίο διάστημα η εργοδοσία της ΠΙΝΔΟΥ, με τη στήριξη και την ανοχή του εργοδοτικού σωματείου, προσπαθεί να επιβάλει μειώσεις  
μισθών στους εργαζόμενους, την ίδια ώρα που τους έχει απλήρωτους για μήνες. Εκμεταλλευόμενη την οικονομική καπιταλιστική κρίση, το  
νομοθετικό οπλοστάσιο της τρικομματικής κυβέρνησης του κεφαλαίου (ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΔΗΜΑΡ), τη ανεργία, το φόβο και την ανασφάλεια των  
εργαζομένων, στην προσπάθεια της να θωρακίσει την κερδοφορία μιας κλίκας μεγαλοπτηνοτρόφων, επεδίωξε να κάνει μια τυπική συνέλευση  
για να αποσπάσει την έγκριση των εργατών. 
Αυτό όμως δεν τους πέρασε. 
Οι εργάτες πήραν την υπόθεση στα χέρια τους. Παρακάμπτοντας το ξεπουλημένο σωματείο εξέλεξαν επιτροπή εργατών για να υπερασπιστεί  
τα δικαιώματα τους με μια και μόνο δέσμευση :
 Καμιά μείωση μισθών, να πληρωθούν τώρα όλα τα δεδουλευμένα. 
Η εργοδοσία με εκβιασμούς, απειλές, με τα τσιράκια της, προσπάθησε όλες τις προηγούμενες μέρες να διασπάσει τους εργάτες. 
Το αποκορύφωμα των προσπαθειών  τους  με  την απόλυση της πρωτοπόρας  εργάτρια  Αλίκης  Γιώτη,  μέλος  της  επιτροπής των εργατών  
χρησιμοποιώντας φθηνές-αβάσιμες δικαιολογίες.
Η απόλυση της εργαζόμενης ένα και μόνο στόχο έχει : 
Να τρομοκρατήσει τους εργάτες, να τους κάνει να σκύψουν το κεφάλι για να μπορεί να περάσει με μεγαλύτερη ευκολία τις μειώσεις μισθών. 
Θέλουν εργάτες φτηνούς, υποταγμένους, να τους πληρώνουν όταν και όποτε θέλουν. 
Αυτό απαιτεί  ο καπιταλιστικός  νόμος,  αυτό απαιτεί  η ανταγωνιστικότητα.  Η ΠΙΝΔΟΣ είναι  η μεγαλύτερη επιχείρηση στην Ήπειρο με τη  
μεγαλύτερη συγκέντρωση στον κλάδο πανελλαδικά. 
Μειώσεις μισθών, απολύσεις, εντατικοποίηση, απλήρωτη εργασία, σηματοδοτούν αντίστοιχες αντεργατικές εξελίξεις σε όλες τις επιχειρήσεις.  
Από την πρώτη στιγμή το ΚΚΕ κάλεσε όλους τους εργαζόμενους, τους ανέργους, όλα τα συνδικάτα, τους μαζικούς φορείς, τις επιτροπές  
αγώνα στους χώρους δουλειάς να κάνουν δικιά τους υπόθεση την υπεράσπιση των εργατών της ΠΙΝΔΟΥ.
 Καλέσαμε  ιδιαίτερα  τους  μικρούς  πτηνοτρόφους  να  συμπαρασταθούν  στο  δίκιο  αγώνα  των  εργατών  της  ΠΙΝΔΟΥ γιατί  η  κλίκα  των  
μεγαλοπτηνοτρόφων δεν χτυπάει μόνο τους εργάτες αλλά και τους ίδιους που είναι χρεωμένοι μέχρι το λαιμό.
Αυτοί οι μικροί και μεσαίοι πτηνοτρόφοι δεν έχουν αντίπαλο τους εργάτες όπως ευαγγελίζονται οι μεγαλοπτηνοτρόφοι αλλά τους ίδιους τους  
μεγαλοπτηνοτρόφους που για να επιβιώσουν οι μεγάλοι καταβροχθίζουν τους μικρούς.
Θεωρούμε ότι η τρομοκρατική απόλυση στην ΠΙΝΔΟ έχει την υπογραφή Κασσή. 
Είναι ο πολιτικός προστάτης μιας κλίκας μεγαλοπτηνοτρόφων που εκμεταλλεύονται μικροπτηνοτρόφους και εργαζόμενους. 
Είναι ο πολιτικός υπεύθυνος για την δίωξη σε βάρος πρωτοπόρας εργαζόμενης στην ΠΙΝΔΟ που έκανε το «έγκλημα» να αγωνιστεί μαζί με  
άλλους εργάτες για να πληρωθούν τον ιδρώτα τους και να μην γίνει καμιά μείωση μισθών. 
Κασσής – Αργύρης χρόνια τώρα έχουν επιβάλλει καθεστώς γκέτο στην ΠΙΝΔΟ. 
Ξεζουμίζουν μικροπτηνοτρόφους και εργαζόμενους για να κερδίσουν οι λίγοι και εκλεκτοί μεγαλοπτηνοτρόφοι. 
Είναι συνεταιρισμός πλούτου για μια κλίκα εκμεταλλευτές και απέραντης φτώχειας για τους εργαζομένους και μικρούς πτηνοτρόφους. 
Έχουν σύμμαχο τους τα διαρκή και μόνιμα στηρίγματα τους, το γνωστό και μη εξαιρετέο ξεπουλημένο εργοδοτικό σωματείο της ΠΙΝΔΟΥ και  
το  ΕΚΙ που κατά τα άλλα παίρνει  συχνά –  πυκνά ο  «πόνος»  για  τους  εργάτες,  αμολάνε  παχιά  λόγια  αλλά στην πράξη υπονομεύουν,  
καλλιεργούν  αυταπάτες,  βρίσκονται  απέναντι,  δεν  προστατεύουν  καμιά  αγωνιστική  διεκδίκηση  των εργαζομένων  με  χαρακτηριστικότερο  
παράδειγμα τη στάση τους σχετικά με την απεργία που προκηρύχθηκε για την ΠΙΝΔΟ. 
Είναι υπόθεση όλης της εργατικής τάξης της πόλης να ανακληθεί η τρομοκρατική απόλυση. 
Ανοίγει διάπλατα την πόρτα να γίνουν τα ίδια σε κάθε χώρο δουλειάς. Θα στοχοποιείται οποιοσδήποτε εργαζόμενος παλεύει για τα στοιχειώδη  
δικαιώματα του.
Κεφάλι που θα σηκώνεται θα κόβεται. 
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Η εργοδοσία θέλει να έχει ελεύθερα τα χέρια, να δρα ανενόχλητη ώστε να διαμορφώνει τα σύγχρονα κάτεργα και με τη φόρα που έχουνε  
πάρει Μανωλάδες παντού.
Ο λαός, οι κάτοικοι της Ηπείρου δεν έχουν άλλη επιλογή αν θέλουν να μην καταδικάσουν τα παιδιά τους στη φτώχεια διαρκείας, πρέπει να  
γίνουν μια γροθιά.
 Όλοι για έναν και ένας για όλους. 
Από κοινού οι εργάτες της ΠΙΝΔΟΥ, του ΝΙΤΣΙΑΚΟΥ, της ΔΩΔΩΝΗΣ, του ΠΕΤΣΙΟΥ, των άλλων χώρων δουλειάς να παλέψουν μαζί με τους  
μικροαυτοαπασχολούμενους και  τους  φτωχούς αγρότες  και  μικρούς πτηνοτρόφους ώστε ο  λαός  όχι  μόνο να αποκρούσει  την ανελέητη  
επίθεση του κεφαλαίου αλλά να πάρει στα χέρια του τον πλούτο που ο ίδιος παράγει. Να ζήσει σε μια κοινωνία χωρίς φτώχεια, ανεργία,  
εκμετάλλευση.
Ζητούμε το περιφερειακό συμβούλιο να πάρει θέση :

• Να παρέμβει να μη γίνονται απολύσεις. Να καταδικάσει την άδικη, καταχρηστική απόλυση της συνδικαλίστριας της ΠΙΝΔΟΥ και την  
άμεση ανάκληση της.

• Καμιά μείωση μισθών. Άμεση καταβολή όλων των δεδουλευμένων στους εργαζόμενους σε όλους τους εργασιακούς χώρους.
• Άμεση εξόφληση των μικροπτηνοτρόφων και κτηνοτρόφων.»

5. Την εισήγηση της παράταξης «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ», όπως κατατέθηκε στο Συμβούλιο 

(συνημμένα με α/α: 29 στο φάκελο 1/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα του Π.Σ.) και όπως 

την ανέπτυξε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης ο επικεφαλής της  κ. Ζήκος , με βασικά σημεία της τα 

κάτωθι:

« Η ανεργία  αποτελεί  το  σημαντικότερο  πρόβλημα  της  εργατικής  τάξης  της  περιοχής  μας  φθάνοντας  επίσημα  πάνω από  το  30%. Το  
μεγαλύτερο κομμάτι των εργαζομένων δεν έχει πλέον στοιχειώδη υγειονομική περίθαλψη, καθημερινά κλείνουν μικρομάγαζα, το 90% των  
οικοδόμων είναι άνεργοι, το 60% στο μέταλλο και στους ιδιωτικούς υπαλλήλους – ξενοδοχεία-  τουριστικές επιχειρήσεις,  ενώ οι δημόσιοι  
υπάλληλοι ζουν υπό καθεστώς ομηρίας  με το φόβο της απόλυσης εδώ και δύο χρόνια. Οι επιδοτούμενοι άνεργοι αποτελούν ένα πολύ μικρό  
ποσοστό,  που  ολοένα  μειώνεται  ενώ η κατάσταση των λίγων «τυχερών»  που  δουλεύουν  είναι  το  ίδιο  απελπιστική.  Η  απλήρωτη  και  
ανασφάλιστη εργασία παίρνουν τη μορφή  χιονοστιβάδας και πλέον αποτελούν καθεστώς για τους εργαζόμενους στην περιοχή μας . ενδεικτικά  
της κατάστασης που επικρατεί  αποτελούν τα παραδείγματα  της ΠΙΝΔΟΣ, ΝΙΤΣΙΑΚΟΣ,  SPIDER ΠΕΤΣΙΟΣ, Σ.Μ.  ΠΑΥΛΟΥ και ΠΑΜΒΩΤΙΣ,  
ΝΟΥΣΙΑΣ, επιχειρήσεις ΜΠΑΡΑΤΣΑ , εφημερίες νοσοκομείων, δήμοι  της περιοχής κλπ. Πολλές από αυτές φτιάχτηκαν όλα τα προηγούμενα  
χρόνια με κρατικές επιχορηγήσεις και  με ογκώδη κεφάλαια. Μέσα λοιπόν α΄ αυτό το γενικό πλαίσιο η παράταξη απαιτεί: 
 -Να γίνει  διακοπή πληρωμής προς ΔΕΗ, ΟΤΕ, νερό, δημοτικά τέλη από  όλους τους ανέργους και απλήρωτους εργαζομένους- κατάργηση  
όλων των «χαρατσίων»   
-Να σταματήσουν τώρα οι πλειστηριασμοί των Τραπεζών στους εργαζομένους για την πρώτη κατοικία.
-Την άμεση καταβολή όλων των δεδουλευμένων.
-Την υπογραφή «τώρα» Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και Κλαδικές Συμβάσεις με αυξήσεις  στους μισθούς και στα μεροκάματα.
-Εθνικοποίηση  των επιχειρήσεων που  κλείνουν  ή πτωχεύουν.   Τη  δήμευση των περιουσιών  των ιδιοκτητών  τους  και  τη  συνέχιση  της  
λειτουργίας τους με εργατικό έλεγχο.
-Να δοθεί άμεσα στη δημοσιότητα ο αριθμός των επιχειρήσεων που επιδοτήθηκαν καθώς και οι δεσμεύσεις  για το πόσους εργαζόμενους θα  
έπρεπε να απασχολούν, να ανοίξουν όλα τα λογιστικά βιβλία και οι λογαριασμοί ακόμη και οι απόρρητοι των επιχειρήσεων αλλά και όλων των  
μελών των δ.σ. των εταιρειών.
-Χάρισμα – διαγραφή των χρεών για την πρώτη κατοικία σε όλους τους εργαζόμενους ή εξασφάλιση κατοικίας.
-Ρύθμιση των χρεών στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
-Χάρισμα, διαγραφή χρεών στα υπερχρεωμένα νοικοκυριά που το εισόδημά τους βρίσκεται στα όρια της φτώχειας
-Επαναπρόσληψη όλων των απολυμένων εργαζομένων. Απαγόρευση με νόμο των απολύσεων
-Άμεσα καταβολή επιδόματος ανεργίας σε όλους τους ανέργους, χωρίς προϋποθέσεις και για όσο καιρό διαρκεί η ανεργία ίσο με τον κατώτερο  
μισθό
-Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων των δήμων και της περιφέρειας , καμιά απόλυση στο δημόσιο. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για  
όλους.
-Ανατροπή της τρικομματικής κυβέρνησης Σαμαρά _Βενιζέλου – Κουβέλη, διαγραφή του χρέους, έξοδο από το ευρώ την Ε.Ε. και το Δ.Ν.Τ.  »

6.  Την τοποθέτηση του κ. Περιφερειάρχη, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε ότι  «η  κρίση έχει πλέον «χτυπήσει» και το  
τελευταίο νοικοκυριό της Ηπείρου, χαρακτηρίζοντας θετικό γεγονός, και για την άμβλυνση της ανεργίας, την επικείμενη επανεκκίνηση των  
μεγάλων έργων. Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που επιβαρύνει τη σημερινή κατάσταση των επιχειρήσεων, όπως ανέφερε, αποτελεί  
η λειτουργία του Τραπεζικού συστήματος, που έχει διακόψει τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα να έχει δημιουργηθεί ένας  
φαύλος κύκλος, με «αδύναμο κρίκο» τους εργαζόμενους.
Επιπλέον υπογράμμισε  και τα εξής: «Σέβομαι τους εργαζόμενους, σέβομαι και τους επιχειρηματίες. Στην προκειμένη περίπτωση με τον τρόπο  
τους στήριξαν τις επιχειρήσεις στην Ήπειρο. Εύκολο είναι να μην μείνει τίποτε όρθιο αύριο. Με σεβασμό όμως στις έκτακτες περιπτώσεις που  
αντιμετωπίζουμε θα περάσουμε τη γέφυρα απέναντι».
Αναφερόμενος ειδικότερα στον Πτηνοτροφικό Συνεταιρισμό Ιωαννίνων, για τον οποίο από τους εισηγητές και εκπροσώπους εργαζομένων  
αναδείχτηκε το ζήτημα της απόλυσης εργαζομένης, ο Περιφερειάρχης υπογράμμισε ότι μπορεί να έχει διαφωνίες για το πώς λειτούργησαν οι  
συνεταιριστικές επιχειρήσεις στην Ήπειρο, όμως «αυτή τη στιγμή πρέπει να σωθεί ο Πτηνοτροφικός που είναι ένα εργαλείο, ένα κομμάτι της  
Ηπείρου».

7. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων 
&  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)
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       Αποφασίζει κατά πλειοψηφία
                                   (απόφαση: 6/21/22-4-2013)

• Τη στήριξη όλων των επιχειρήσεων  και των εργαζομένων τους από την Πολιτεία και το Τραπεζικό Σύστημα,  

με   παρέμβαση  προς  τα  αρμόδια  Υπουργεία,  προκειμένου  να  ξεκινήσουν  άμεσα  από  τις  Τράπεζες 

χορηγήσεις κεφαλαίων  για ενίσχυση των επιχειρήσεων.

• Την  ανάληψη  πρωτοβουλιών  προς  τις  επιχειρήσεις  προκειμένου  να  επανεξεταστούν  οι  περιπτώσεις 

απολύσεων εργαζομένων και να αντιμετωπιστεί η απλήρωτη εργασία.

• Την εξέταση της δυνατότητας άρσης απόλυσης της εργαζόμενης στον Α.Π.Σ.Ι. ΠΙΝΔΟΣ,  σε συνεννόηση με 

την επιχείρηση. 

Μειοψηφούν και διατηρούν τις  προτάσεις τους: 
1) Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ», η οποία τοποθετήθηκε κατά της οποιασδήποτε  παράνομης απόλυσης και υπέρ της  
προσπάθειας που πρέπει να καταβληθεί, προκειμένου να μην υπάρχει  απλήρωτη εργασία σε όλες τις επιχειρήσεις.
Να παρέμβει το Π.Σ. προκειμένου να ενισχυθούν οι επιχειρήσεις και να χρηματοδοτηθούν 
Δεν συμφωνούν με το να στοχοποιούνται κοινωνικές επιχειρήσεις, όπως στην προκειμένη περίπτωση  η «ΠΙΝΔΟΣ», και ειδικά όταν δεν τους  
έχουμε δώσει την δυνατότητα να εκφρασθούν.

2) Η παράταξη « ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ  »  , η οποία τοποθετήθηκε υπέρ της άμεσης επαναπρόσληψης της εργαζόμενης  
στην «ΠΙΝΔΟΣ» και της καταδίκασης της απόλυσής της. 
 Επίσης, να μην γίνονται απολύσεις από καμία επιχείρηση στην Ήπειρο και να μην επιτρέπεται καμία μείωση μισθών.
Τέλος,  οι  εργαζόμενοι  όλοι να πληρώνονται κανονικά και  στην περίπτωση που υπάρχει  απλήρωτη εργασία,  ο Επιθεωρητής Εργασίας να  
λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα.

3) Η παράταξη  «ΑΥ.ΡΙ.Ο.  για την Ήπειρο»  η οποία:
α) Για τον Συνεταιρισμό «Πίνδος» ψήφισε θετικά στην εισήγηση για ανάκληση απόλυσης – επαναπρόσληψη της εργαζόμενης και πληρωμή των  
δεδουλευμένων
β) Για το γενικότερο ζήτημα της κατάστασης των εργασιακών σχέσεων πρότεινε:
1. Καταβολή δεδουλευμένων
2. Επαναπρόσληψη απολυμένων 
3. Υπογραφή Γενικής Συλλογικής και Κλαδικών Συμβάσεων Εργασίας
4. Δημοσιοποίηση στοιχείων για τις επιδοτήσεις επιχειρήσεων  

4) Η παράταξη «ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ», η οποία πρότεινε το Περιφερειακό Συμβούλιο  να απαιτήσει  την  
επαναπρόσληψη της απολυμένης στην «ΠΙΝΔΟΣ» καθώς και των τριών πρώην εργαζομένων στη «ΔΩΔΩΝΗ». Επίσης θεωρούν απαραίτητο να  
καταδικασθεί η απλήρωτη εργασία. 
Δεν πρότειναν να τεθούν σε ψηφοφορία οι υπόλοιπες προτάσεις της εισήγησής τους, θεωρώντας απαραίτητο το Π.Σ. να επικεντρωθεί και να  
λύσει πρώτα τα παραπάνω άμεσα και σοβαρά ζητήματα.

……………………….………………………………………………………………………………………………………………………..
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Πέτσιος

Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
Χαράλαμπος Μπάτσης

Ο Γραμματέας του Π.Σ.
Γεώργιος Ζάκας

Η Πρακτικογράφος

Ακριβές Απόσπασμα
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